

举旗亮剑 激浊扬清

2021年 扫黄打非 工作综述

新华社记者 史竞男

全国共查缴各类非法出版物1500万件，处置淫秽色情、凶杀暴力以及宣扬历史虚无主义等网络有害不良信息1900余万条，查办案件1.3万起。

2021年，全国“扫黄打非”战线重拳出击，聚焦重点难点、狠抓专项整治，依法严厉打击各类非法出版传播行为，全面扫除网上传播文化垃圾，积极营造风清气正的社会文化环境。

着力维护文化安全

为庆祝建党百年营造良好环境，是“扫黄打非”全年工作主线。回顾2021年，各地各部门提早部署、迅速行动，严格日常管理，强化市场监管，及时收缴非法有害出版物，坚决处置网上有害信息，成效显著。全国累计收缴有害图书等350余万件；全面清理历史虚无主义信息，查删相关有害信息620余万条。

全国“扫黄打非”办公室与公安部、文化和旅游部、国家版权局等联合挂牌督办大案要案374起，有力推进重点难点案件查办。

各地查处一批非法出版、传播有害信息的大案要案。如，山东查办一起制售非法出版物案，查明犯罪团伙累计涉案金额7亿余元；四川破获一起销售有害出版物案，查获非法电子出版物500余万种。

深入治理网络空间

网络是“扫黄打非”主战场。

在治违

澧源镇集中拆除48处违法建设

本报讯 1月10日，桑植县澧源镇集中拆除48处违法建设。

据了解，此次行动是桑植县城区首次大规模违法建设集中拆除。拆除前经过严格摸排核实并逐户通知到位，取得私房户主和商户的理解支持。拆除行动经3天努力，对48处违法建设严格拆除到位，其中29处是私房，16处为租赁房屋，3户为小区住户。

(皮运楚)

交通问题顽瘴痼疾集中整治

五道水镇强化道路交通安全宣传力度

本报讯 日前，桑植县五道水镇交管部门组织工作力量在集镇人流集中区域和村级主干道开展道路交通安全劝导，并发放了相关宣传资料。

2021年来，该镇党委、政府高度重视道路交通安全宣传教育，选派骨干力量充实镇交管部门队伍，大力开展“进农村、进社区、进单位、进学校、进家庭”的道路交通安全“五进”主题宣传活动，通过“村村响”广播、流动巡逻车、赶集日集中宣传等形式，并利用学校法治课、相关单位张贴宣传海报、发放宣传单等方式，常态化开展道路交通安全宣传，有效提升了辖区群众的道路交通安全意识。据统计，2021年，该镇累计开展集中宣传教育13次，开展“五进”活动18次，发放宣传资料2100余份。

(邱德帅 张正)



想定作业 灭火演练

1月10日，张家界消防救援支队以想定作业的形式，在永定区沙堤养老院开展灭火演练。

吴杰 摄

永定区养老福利机构疫情防控常态化

本报讯 1月11日，永定区民政局继续对辖区内养老服务机构、儿童福利院、救助站疫情防控属地、部门、单位和个人四方责任。

认真做好封闭管理工作。接收院及新入住老人先申请、再承诺并进行包括核酸检测在内的相关医学检查后方可入院，已收住老年人原则上不外出，如因就医确需离院的，就医后由家属接回，暂不返院。严格每天按时进行院内消毒和院内物资管控和消毒，禁止外卖、快递人员进入，所有

贯彻落实养老服务机构、儿童福利院、救助站疫情防控属地、部门、单位和个人四方责任。

认真做好封闭管理工作。接收院及新入住老人先申请、再承诺并进行包括核酸检测在内的相关医学检查后方可入院，已收住老年人原则上不外出，如因就医确需离院的，就医后由家属接回，暂不返院。严格每天按时进行院内消毒和院内物资管控和消毒，禁止外卖、快递人员进入，所有

保障物资及亲属送来的物品实施无接触配送，停止采购未经检疫的冷冻食品，所有物品严格按照规定消毒后进入养老服务机构、儿童福利院、救助站。严格规范亲友探视，暂停外来人员走访、慰问，暂停亲属探视老人和福利院孩子，鼓励采取视频连线等方式线上探视。严格执行分餐制，执行严禁入住人员聚集、实施分餐制、餐具餐前餐后消毒等制度。

(田贵学)

家长还要避免把药箱放在儿童轻易能够拿到的地方，以免孩子误服药品。赵彬说，为此要注意：不要随手放置药品，服药后收好药品，保持药品瓶盖紧，不要为了让孩子配合吃药而告诉孩子药品是糖，不让孩子看见药品摆放位置。

此外，赵彬建议，定期清理并丢弃过期药品，每3个月对药品进行一次检查。要将药品全部取出、逐一检查摆放，观察是否发生了颜色、硬度与黏度变化，是否发生油水分层、澄清度变化，是否有结晶或吸湿情况，是否发霉等。过期药品和包装应投入有害垃圾箱中，丢弃前应对药品进行毁形，特殊药品还须交还医院处理。

(据新华社)

你会管理家庭药箱吗？

药品、感冒药、退热药、止泻药、止咳药、胃动力药、抑酸药等，应急药品：如抗过敏药、酒精、烫伤药膏、止血药、消毒防腐药等；创可贴、纱布、口罩、胶带、棉棒、手套等耗材；维生素、鱼油、软骨素、褪黑素等正规保健品。除了医生开具的药品外，不要自行储存和使用处方药。

药品可根据家庭成员健康状况、年龄等因素分类存放，可分为儿童药品、成人常用药品、老年慢性疾病药品等。赵彬说，儿童药品与成人药品应分开摆放，内服药品与外用药品也应分开摆放；药品外包装盒不要扔，应与药品放在一起储存；不要混合药品。最后，记得列一个药品清单。

药品存放不当，可能危害健康。赵彬说，药品应严格按照说明书进行存储，通常，药箱摆放位置的温度不能过高或过低，要避免放在冰箱内、

取暖器旁、电热毯上等，部分药品可根据使用说明置于冰箱中。同时，药箱摆放处的温度应适中，避免把药箱放在干燥箱、浴室或卫生间内。

家长还要避免把药箱放在儿童轻易能够拿到的地方，以免孩子误服药品。赵彬说，为此要注意：不要随手放置药品，服药后收好药品，保持药品瓶盖紧，不要为了让孩子配合吃药而告诉孩子药品是糖，不让孩子看见药品摆放位置。

此外，赵彬建议，定期清理并丢弃过期药品，每3个月对药品进行一次检查。要将药品全部取出、逐一检查摆放，观察是否发生了颜色、硬度与黏度变化，是否发生油水分层、澄清度变化，是否有结晶或吸湿情况，是否发霉等。过期药品和包装应投入有害垃圾箱中，丢弃前应对药品进行毁形，特殊药品还须交还医院处理。

(据新华社)

杏林之窗
张家界市中医院协办

家有药箱，心中不慌。但你知道如何正确储存药品吗？北京协和医院药剂科副主任赵彬说，为了家人的健康和安全，储备药品时，在种类选取、存放环境、清理丢弃等方面都有不少细节需要注意。

首先，药箱的选择有讲究。赵彬说，药箱应干净、干燥、无异味，大小适宜、结构简单、方便取用、结实耐用，避免使用纸箱，避免过深，密闭容器不是必须的。

药箱里应存放哪些药品和器具？赵彬认为，可根据自己及家人的疾病和身体情况，准备以下几类：体温计、血糖仪、血压计、剪刀、镊子等器具；常用药品：如自己正在使用的

风邪气，推动相关行业规范发展。

秋风2021专项行动中，不断打击假媒体假记者站假记者和侵权盗版行为，有力规范和维护新闻出版传播秩序。各地共收缴非法报刊19万余件。山西查办太原6·11非法经营案，打掉一个编印非法期刊犯罪团伙，涉案金额600余万元；查办吕梁12·17自媒体敲诈勒索案，抓获8名通过自媒体实施敲诈勒索活动人员，涉案金额40余万元。

各地坚决有力打击侵权盗版活动。辽宁、山东等地及时查办相关侵犯著作权案件5起，保障了党史学习教育指定用书正常发行秩序。河南查办开封2·21制售侵权盗版教辅案，打掉非法窝点6处，涉案金额7000余万元。

全国“扫黄打非”办指导地方严厉打击网络侵权盗版行为，查办涉电商平台销售盗版图书案件45起，督促平台加强内容安全管理，优化举报受理流程，扩充审核巡查队伍，落实企业主体责任。

此外，各地“扫黄打非”部门积极创新，强化“扫黄打非”与新时代文明实践中心、融媒体中心等平台结合融入。各地纷纷组织志愿者、信息员、五老、义务监督员等队伍，形成全社会共同参与“扫黄打非”工作的生动局面，基层文化环境日益清朗。

新华社北京1月10日电

提升司法为民温度和广度

市中级人民法院开展2022年第一次党组中心组学习

本报讯 1月11日，市中级人民法院党组书记、院长陈建新带领党组中心组（扩大）全体成员，来到桑植县洪家关白族乡贺龙纪念馆，开展“不忘初心、踔厉奋发”主题活动，组织2022年第一次党组中心组学习。

陈建新要求，全市法院干警要学深悟透，在理论学习上做模范，准确把握中央、省委、市委和上级法院精神，用科学的立场、观点、方法指导法院各项工作。要锤炼党性，在对党忠诚上做模范，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，捍卫“两个维护”，不折不扣执行重大事项请示报告制度。要赓续初心，在为民服务上做模范，提升司法为民温度和广度，积极服务乡村振兴和基层社会治理，着力解决群众“急难愁盼”问题。要真信笃行，在担当作为上做模范，勇对“最棘手的问题”，争当“最满意的答卷”，把履职尽责体现在为党分忧、为国尽责、为民奉献的实际行动上。要正风肃纪，在清正廉洁上做模范，扎紧“铁笼子”，架起“高压线”；勤于“照镜子”，随时“正衣冠”；拧紧“螺丝扣”，压实“责任链”，守住公正廉洁生命线。要永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(本报记者 王妍 通讯员 陶涛)

市中医医院开展以案释纪 警示教育

本报讯 1月10日，市中医医院开展以案释纪 警示教育。

该院相关负责人通报了国家卫生健康委办公厅《关于近期医药购销领域和医疗服务不正之风》的7个典型案例。结合典型案例，深入分析了医疗行业违纪违法案件的现状和特点，归纳了案件的主要表现形式和诱因。列举近年来本市医疗行业发生违纪违规被严肃查处的身边案例，用身边的事，教育警示身边的人，把反面典型

(罗进武)

做人民满意的公务员

奋斗在希望的田野上
记人民满意的公务员集体武陵源区乡村振兴局

本报记者 周密

一条条蜿蜒曲折的农村公路盘山而绕；一幢幢造型别致的农家小院散落山间；一个个美如画卷的美丽乡村星罗棋布……走进武陵源区，一幅幅新时代的富春山居图在奇山异水间徐徐展开。

武陵源区于2016年在全省率先实现整区脱贫摘帽，在三类区县中率先全面建成小康社会，2020年全区贫困发生率为零。该区乡村振兴局在脱贫攻坚中主动担当、开拓创新，为全区的脱贫攻坚工作作出了应有贡献。

旅游+扶贫 让贫困户、游客双满意

该局结合旅游区情提出的“旅游反哺农业、扶贫对接旅游”思路在全区实施。创新发展旅游扶贫产业，按

(下转8版①)

扎根基层26载

记张家界市记一等功公务员 吴清华

本报记者 王妍

基层工作26载，冷暖在心间。吴清华于1996年参加工作，在5个乡镇先后担任过计生办主任、联合工会主席、副镇长、党委委员、武装部长、纪委书记、人大主席、党委副书记、镇长和党委书记等职。20多年的乡镇工作历程中，他始终以人民满意公务员标准严格要求自己，以人民群众利益高于一切作为自己的人生信条，无论在哪个岗位上都坚持拼搏奋斗、忘我工作、默默奉献，不断锤炼党性，充分发挥先锋模范作用。

在吴清华任慈利县溪口镇镇长、三官寺土家族乡党委书记期间，单位获得省、市、县先进单位等荣誉30多项，吴清华也多次被评为省、市、县先进个人。

溪口镇、三官寺土家族乡紧邻核

(下转8版②)

消防你，我，他
火灾火灾请第一时间拨打“119”火灾电话报警

张家界消防提醒您：

天气寒冷 防火安全要注意

新一波寒潮即将来临。这次是降温+雨+雪。家庭用火、用电、用气等大量增加，火灾风险也随之增加，张家界消防发布降温天气消防安全提示，希望大家在做好保暖工作的同时，注意用火、用电、用气安全。

1、严防取暖用具火灾。天气变冷，市民在使用电暖器、电热毯、电炉子、火炉子等设备取暖时，要远离可燃物，做到人离断电关火，不在取暖设备上覆盖衣物。

2、严防电器起火。冬季电气火灾增多，生活中要注意安全用电，不私搭乱接电线，不超负荷用电，不私自更改燃气管线，及时更换维修老化电器设备和线路，睡前及离

家前检查电源、火源、气源。

3、严防独居老人居室起火。关爱鳏寡孤独、老弱病残人员，强化看护措施，帮助其检查室内火灾隐患，及时消除火灾隐患，嘱咐提醒不要卧床吸烟等消防安全注意事项。

4、严防烟头引发火灾。要严禁在一切易燃易爆场所和其他禁烟区吸烟。应纠正不良的吸烟习惯，不能躺在床上或沙发上吸烟，不能乱丢烟头和火柴梗、乱磕烟灰，更不能将点燃的烟头随处乱放，以防引燃周边可燃物。

5、生活用火不可掉以轻心。进入冬季，家庭日常做饭、照明、取暖等用火次数较多，各类取暖设施的使用频率较高，稍有不慎易引发

火灾。居民家庭要教育儿童不要玩火，及时清理楼道、阳台、厨房可燃杂物和安全隐患，淘汰无高温自动断电和年久老化电取暖器具，使用炭火（包括环保炭、机制炭）取暖和熏制腊制品务必做好防火措施。

6、不要堵塞消防通道。天气寒冷，不要在单元楼道内堆放废弃物品和停放车辆，保持消防通道的畅通；电动自行车不得停放在建筑门厅、楼梯间、疏散通道和安全出口处；不得占用、堵塞住宅小区的消防车道；不得私拉乱接电源电线充电，不要在居住建筑内充电和停放，充电时应远离可燃物。